
Svätí apoštolom rovní Cyril a Metod, učitelia Slovanov

  

Svätých Cyrila a Metoda, slovanských vierozvestov, spolupatrónov Európy, slávnosť "Všetci
dosiahli slávu u svojich súčasníkov, už za ich života ich chválili". Túžiš byť slávny či slávna?
Chceš, aby ťa chválili? Možno sa usilujeme tváriť pokorne a tvrdíme, že nič také nechceme. Ale
nemá to tak byť. Veď generácie, ktoré prichádzajú po nás, potrebujú mať slávne a chvályhodné
vzory, ktoré by mohli nasledovať. Preto má byť ambíciou každého kresťana stať sa slávnym -
slávnym svojou vierou, nádejou a láskou. Každý z nás je povolaný stať sa hrdinom viery. Svätí
Cyril a Metod sa stali slávnymi najmä tým, že obetavo a ochotne splnili svoju misiu na území
starých Slovienov, našich otcov. A splnili ju úspešne, čoho dôkazom je aj to, že po 1150 rokoch
stále v našom národe žije kresťanská viera. Máme sa čím chváliť. Ale musíme sa mať aj na
pozre: Budú sa mať aj naši potomkovia čím chváliť? Stávame sa pre nich nasledovaniahodným
príkladom? Preto sa skúsme stať slávnymi, v niečom vynikať tak, aby to ostalo v pamäti i v
srdciach ľudí a aby podľa toho aj konali. Nový zákon hovorí o vynikaní na niekoľských miestach:
"Tabita... vynikala dobrými skutkami a almužnami, ktoré dávala" (Sk 9,36);" ... aby vynikla vaša
starosť, ktorú máte pred Bohom o nás" (2 Kor 7,12);"... vynikáte vo všetkom: vo viere, v slove, v
poznaní, vo všetkej horlivosti a v láske" (2 Kor 8,7);" ... vynikajte vo vzdávaní vďaky!" (Kol
2,7);"... žeby tí, čo uverili Bohu, usilovali sa vynikať v dobrých skutkoch" (Tít 3,8). A k tomu nás
svätý Pavol veľmi dôrazne upozorňuje: "Veď kto ti dáva vyniknúť?! Čo máš, čo si nedostal? (1
Kor 4,7), aby sme nezabudli, že naše úsilie vyniknúť má význam a hodnotu len vtedy, ak si
uvedomujeme, že je to Boží dar. Nebojme sa túžby vynikať. Veď ak ju budeme napĺňať pred
Bohom, určite nám pri vynikaní dá množstvo situácii, ktoré nás udržia v patričnej pokore, aby
sme neboli pyšní.

  

  

Svätý Cyril a Metod, proste Boha za nás.
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